
 
 
 
 
 
 
 
 
NOTULEN VAN DE JAARVERGADERING VAN OLDEBERT, vereniging van Dorpsbelangen Tolbert, 
gehouden op 28 maart 2022 om 19.30 uur in de CazemierBoerderij  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Aanwezige bestuursleden: 
Bonne de Vries   voorzitter 
Ynze Faber   penningmeester 
Fokke Dijkstra   secretaris 
Barbara Postema-Korringa (aftredend) bestuurslid 
Anja van Wijk   bestuurslid 
 
Notuliste   Sytske Everink 
 
Aanwezige leden: 
Geert Gjaltema  Meindert Bouma 
Martin Weerd  Ferdinand van Lelyveld 
Siebo Beukema  Chris Veeze 
Siemon Boetje  Simon Riepma 
Bé Bosman  
 

1. opening 
De voorzitter opent de vergadering om 19.40 uur en heet een ieder welkom. 
 

2. mededelingen 
De voorzitter heeft een tweetal opmerkingen: 
a) op instigatie van Barbara Postema is een actie voor giro 555 (Oekraïne) in gang gezet. De actie 
houdt in dat mensen die dat willen de toren van de kerk in Tolbert kunnen beklimmen (via een 
ladder). Dit alles op eigen risico. De kerk heeft aangegeven geen gelden hiervoor te willen 
ontvangen. Wil men de toren niet beklimmen dan is de kerk open voor belangstellenden.      
Bonne toont een flyer die zal worden opgehangen in het dorp. Tevens zal de media worden 
ingeschakeld. Samen met andere verenigingen moet het dan een mooie actie worden.                
De actie vindt plaats op 16 april van 14.00 – 16.00 uur. 
 
b) het wordt weer tijd voor een overleg met alle verenigingen (2 personen per vereniging) en wel 
op 27 april. Mocht deze datum niet schikken voor de verenigingen dan kan deze in overleg 
worden aangepast. Doel is om het verenigingsleven van Tolbert naar een hoger plan te brengen, 
maar ook wat kunnen we voor elkaar betekenen. Gerefereerd wordt aan de actie inzake energie, 
die thans geresulteerd heeft in het ECT (Energie Collectief Tolbert). 
 

3. ingekomen stukken 
De secretaris meldt dat bij hem de navolgende personen zich hebben afgemeld voor de 
vergadering: 
Jur Engels 
Piet van Duinen / Bianca Kaatee 
Henk Jonkman 
Joop Schuurman 
Jacob en Marjan Snijder  
Maria Vermeij 
 



4. vaststellen agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld 
 

5. bestuursverkiezing 
Barbara Postema-Korringa is aftredend en heeft zich niet herkiesbaar gesteld.  
Als nieuw bestuurslid meldt zich Martin Weerd. De voorzitter heet hem welkom terug in het 
bestuur. 
 

6. notulen jaarvergadering van 22 maart 2021 
Bé Bosman merkt op dat hij het onvoorstelbaar vindt dat de gemeente stelt dat de oversteek bij 
garage Smidts-mr. Boonstraplantsoen veilig is. Het is daar gevaarlijk en er kan toch een 30 km 
zone worden gerealiseerd of een constructie met een midden-geleider? De voorzitter geeft aan 
dat een 30 km zone niet mogelijk is omdat er op die plek standaard 50 km mag worden gereden. 
Vindt men het te gevaarlijk om over te steken, dan heeft men dat te doen bij de rotonde bij 
garage Smidts. Hetzelfde geldt voor de oversteeksituatie bij het MCW. Ook daar zal de gemeente 
niets doen. Afgesproken wordt dat de verkeersveiligheid opnieuw op de agenda komt en wel 
voor de hele Oldebertweg vanaf garage Smidts.   
 
Meindert Bouma heeft nog een tekstuele opmerking: in een jaarverslag van een vereniging 
worden geen namen genoemd van ambtenaren. En op pagina 3 van de notulen staat dat 
Meindert Bouma in de gemeenteraad zat. Dat is een omissie: hij was wethouder. 
 
opmerkingen met betrekking tot rondvraag: 
a) ten aanzien van de toegang tot de begraafplaats voor mindervaliden wordt opgemerkt dat de 
gemeente hiermee bezig is. Oldebert heeft hier geen zeggenschap in. Ook het Platform 
Toegankelijkheid is in overleg met de gemeente. De voorzitter geeft aan dat het thans de 
bedoeling is dat in het verlengde van de ingang aan de Oldebertweg een nieuwe ingang wordt 
gecreëerd langs het fietspad. Nadeel is dan wel dat men de auto aan het begin van de straat bij 
de begraafplaats heeft te parkeren en dan lopend naar de nieuwe toegang moet en wel over het 
fietspad, dat op het punt van het nieuwe hek smaller is, dus lastig voor voetgangers of rolstoelen. 
Ook met de auto moet men bij de nieuwe ingang kunnen komen. Dat kan misschien worden 
opgelost door een stukje eenrichtingsverkeer voor auto’s op het fietspad te creëren.  
 
b)”Ambassadeur” voor elk dorp. De voorzitter geeft aan dat alle 41 dorpen binnen de gemeente 
Westerkwartier een dorpsbudget krijgen. Een bedrag van € 3.947,-- is inmiddels door de 
penningmeester ontvangen. Het bestuur heeft bij de gemeente opgevraagd wat de richtlijnen 
zijn voor de besteding van dit dorpsbudget, maar heeft hierop nog geen antwoord ontvangen.    
Er wordt niet meer gesproken over ambassadeurs voor elk dorp. In plaats daarvan zijn er 
dorpscoördinatoren vanuit de gemeente aangesteld die het aanspreekpunt van 
dorpsbelangenverenigingen zijn.  
 
c) schelpenpad. Het plan is om de grond van het schelpenpad eerst te frezen, breder te maken, 
te egaliseren en vervolgens de schelpen daarop storten. Deze schelpen liggen achter de HJC 
Manege. De gemeente heeft toegezegd dat mocht er een tekort aan schelpen zijn, zij deze 
schelpen kosteloos zal leveren. Barbara geeft aan dat er ook paarden over het schelpenpad gaan. 
Dat lijkt haar geen goed idee. Wellicht dat een bordje met de tekst ‘niet voor paarden, alleen 
wandelaars’ uitkomst kan bieden.  
 
Voor het overige worden de notulen goedgekeurd en vastgesteld. 
 
 
 

7. jaarverslag secretaris 2021 
De secretaris stipt een aantal zaken nog aan:  
a) de 30 km stickers hebben weinig effect. De vermelding op de weg wat meer. Geert Gjaltema 
geeft aan dat er misschien een snelheidsmeter moet worden aangeschaft. Maar een 
snelheidsmatrix bord kost al gauw iets meer dan € 4.000,--.  



 
b) het bestuur onderzoek momenteel waar er binnen het dorp Tolbert nog buiten- AED’s zouden 
kunnen worden geplaatst. De AED’s die momenteel beschikbaar zijn, zitten vrijwel allemaal aan 
de binnenkant van de gebouwen.  
 
c) verloop 100-jarig bestaan.  
 
 

8. jaarverslag penningmeester 2021 en begroting 2022 
De penningmeester licht de cijfers toe. Wel merkt hij op dat al zo’n twee jaar alle leden van 
Oldebert hun contributie hebben voldaan. De kosten voor het 100-jarig bestaan van Oldebert 
worden toegelicht. De begroting is iets bijgesteld door het teruglopende ledenaantal. 
 
Geert Gjaltema merkt op dat ten aanzien van het onderhoud van het Tolberter Tochtje niets is 
begroot. De penningmeester geeft aan dat hij deze post van de begroting heeft afgehaald, nu er 
eigenlijk nooit kosten zijn. Zijn die kosten er wel op enig moment dan is de reserve van Oldebert 
groot genoeg om daaruit de onderhoudskosten te voldoen. Voorts merkt Geert Gjaltema op dat 
het bord bij de kerk er slecht uit ziet. Door het bord rechtop te zetten en niet schuin zoals thans 
het geval is, voorkom je al veel aanslag. De voorzitter zegt toe dit op te gaan lossen.  
 

9. verslag kascommissie (heren Simon Riepma en Jur Engels) 
Bij afwezigheid van Jur Engels geeft Simon Riepma aan dat de stukken digitaal van de 
penningmeester zijn ontvangen en separaat door Jur Engels en Simon Riepma zijn bekeken. 
Beiden hebben vervolgens alle stukken akkoord bevonden en verlenen de vergadering en het 
bestuur décharge.  
 
Nu Jur Engels is afgetreden als lid van de kascommissie, meldt zich in diens plaats Bé Bosman.  
 

10. laatste ontwikkelingen 
De voorzitter legt aan de hand van een schets uit wat de laatste stand van zaken is om de 
oversteek vanaf de Hoofdstraat- Oldebertweg (richting de Holm) veiliger te maken . De 
gemeente heeft wat op deze schets wordt weergegeven inmiddels goedgekeurd en er gelden 
voor beschikbaar gesteld. Echter deze gelden moeten wel dit jaar worden besteed anders gaat 
het niet door. Probleem is de ijsbaan. Deze moet een deel van de grond voor dit plan afstaan.    
De ijsbaanvereniging is dat niet van plan. Zij is in verregaande onderhandeling over verkoop van 
de grond aan een projectontwikkelaar. Het is dus deze laatste die toestemming moet geven aan 
de gemeente, en dat zit er naar alle waarschijnlijkheid niet in. Oldebert is in dezen geen 
gesprekspartij en dient af te wachten wat er gaat gebeuren. De voorzitter heeft wel summier 
contact met deze projectontwikkelaar.  
 

11. rondvraag en sluiting 
Meindert Bouma vraagt of er al contact is geweest met de gemeente over het parkeren van 
auto’s voor de slager in de Hoofdstraat. Het antwoord daarop lijkt simpel te zijn, namelijk 
parkeren op het parkeerterrein van de Poiesz. Maar zo simpel is dat niet, want mensen doen dat 
simpelweg niet.  
 
 
 

12. Meindert Bouma: bij de oversteek Leuringslaan-Oldebertweg staat een bordje met daarop 
verboden voor vrachtverkeer. Toch rijden daar vrachtwagens van Poiesz af en aan. De gemeente 
handhaaft niet, maar is dit wel verplicht te doen.  
 
Martin Weerd meldt dat hij voorzitter van de ECT is geworden. Ook is hij, net als de secretaris, 
van Oldebert, energiecoach. 
 
Geert Gjaltema: in het voorwoord van het magazine staat dat Oldebert bemiddelt. Maar dat is 
niet het geval. Oldebert bemiddelt niet maar is vertegenwoordiger/belangenbehartiger voor het 



dorp Tolbert. De voorzitter geeft aan dit in het online exemplaar van het Magazine te zullen 
aanpassen. Dan staat er nog iets over een kerstboom 2 november 2020 maar dit moet zijn 2 
november 2021. Ook hier zal naar worden gekeken. 
 
Siemon Boetje: de jaarstukken van vóór 2021 staan niet meer op de website. Omdat Oldebert 
een ANBI-status heeft, dienen alle voorgaande jaarstukken ook op de website te worden 
geplaatst (de laatste zeven moeten op de website staan). De voorzitter geeft aan dat de vorige 
versies weer worden teruggeplaatst op de website. 
 
Siemon Boetje: waarom geen geluidswal langs A7 – Tolbert? Oostwold krijgt deze wel. Als 
antwoord komt daarop dat Oostwold heel veel geld zelf heeft moeten bijbetalen.  
 
Siemon Boetje: aanpakken Mensumaweg. Eerste deel is afgerond en over 4 weken volgt het 
tweede deel. De riolering zal niet worden vernieuwd, wel het wegdek en hopelijk ook de 
zijkanten.  
 
Siemon Boetje: roekenkolonie. Hij is naar een voorlichtingsavond in Zuidhorn geweest. Het is de 
bedoeling de roeken te verplaatsen naar het viaduct. Dit zou kunnen door deze roeken te 
verjagen met lampjes, dan wel hun nesten te verplaatsen.  
 
Siemon Boetje: hij vraagt zich af waarom de verslagen van de bestuursvergaderingen niet meer 
op de website worden geplaatst. Hij vindt dat dit wel zo hoort. Uit de vergadering komt de 
suggestie om een agenda en besluitenlijst op de website te plaatsen. De voorzitter zegt toe hier 
naar te zullen kijken.  
 
Chris Veeze vraagt of het niet tijd wordt om het Holmerpad in ere te herstellen. Echter vanuit het 
bestuur en de vergadering komt al snel het bericht dat dit niet zal gebeuren. Het recht van 
overpad is al lang vervallen. Dit punt is wel eerder aan de orde geweest voor Oldebert, maar 
bewoners houden dit initiatief tegen. Het is vergeefse moeite het nog eens te proberen. 
 
Chris Veeze vindt dat er weinig reuring in het dorp is. Siebo Beukema deelt mee dat 
Volksvermaken veel dingen organiseert, maar dat de opkomst altijd laag is.  
 
De voorzitter sluit om 21.20 uur de vergadering, maar niet voordat er afscheid wordt genomen 
van Barbara onder dankzegging voor haar inzet binnen het bestuur. Ze krijgt een mooi bos 
bloemen uit handen van de voorzitter. Vervolgens nodigt de voorzitter een ieder uit voor een 
hapje en drankje.  


